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41. Letra A.

Assim que o acordo entrar em vigor, os remédios aos quais a população
terá acesso através de instituições do governo serão os caracterizados
basicamente como "baratos que curem as doenças mais comuns".
Isto se encontra nas primeiras linhas do 1º parágrafo, na seguinte forma:
"os remédios caros e os que não curem as doenças de mais alta
incidência estarão fora do quadro básico de medicamentos".

42. Letra B.

A expressão "habían demostrado", que corresponde, em português, a
"tinham demonstrado", situa a ação no “passado”.

43. Letra C.

"Lo mismo", dentro do contexto, se refere ao que foi dito antes, ou seja,
à "resolução judiciária anterior".

44. Letra D.

Conforme a tradução do fragmento do enunciado da questão: "saíram
às ruas para reivindicar a inclusão dos inibidores...", a expressão "a
demandar" indica que os manifestantes saíram às ruas para "fazer uma
exigência às autoridades".

45. Letra C.

A expressão "pasa por alto" (passa por cima) pode ser substituída por
"ignora".

46. Letra B.

O conhecimento do significado do vocábulo "embarazo", que, em
português, corresponde à "gravidez", é fundamental para compreender
o texto, pois o título "Mamá muy tardía" trata de uma discussão que
surgiu na Itália, causada pela gravidez de uma pessoa idosa.

47. Letra E.

O possessivo "sus", no fragmento: "sus cuidados futuros", refere-se
aos "bebês", conforme o que foi dito antes: "... por possíveis
complicações no desenvolvimento biológico dos bebês e seus cuidados
futuros".

48. Letra A.

O advérbio "especialmente" dá ao termo "agitado" uma idéia de "relevo".
As demais alternativas são inadequadas.

49. Letra B.

O título permite concluir que o assunto do texto está preferencialmente
relacionado com a "educação dos filhos a partir da separação dos
pais".

50. Letra C.

Ao dizer que "há divórcios destrutivos e outros que não são (destrutivos),
a parte destacada pode ser substituída por "y hay divorcios que no son
destructivos".

51. Letra C.

Na primeira linha do texto está a resposta, pois se diz que o livro é
ensinamento e exemplo; é luz e revelação.  Já que é luz não pode ser
escuridão (oscuridad).
Uma vez que se pede uma característica que o livro não tem, a resposta
só pode ser a que a letra C contém.

52. Letra A.

Sabendo-se que "imperecedero" tem o mesmo significado de "eterno;
imperecível" e o vocábulo "renombre" tem por sinônimo "fama;
celebridad", concluímos que "renombre imperecedero" é traduzido por
"fama eterna".  Logo, o adjetivo "imperecedero" refere-se a "fama",
conforme a letra A.

53. Letra A.

"Oscuro", dentro do contexto, significa "obscuro, apagado, anônimo"
pois pode subir até a fama eterna.  Por conseguinte, a resposta está na
letra A.

54. Letra D.

O fragmento que não repete o pensamento de "reler é voltar ao passado",
encontra-se na letra D, pois as outras alternativas contêm frases que, de
uma forma ou de outra, falam do retorno ao passado, através da leitura.

55. Letra C.

Uma conseqüência da queda dos preços do petróleo é a necessidade
de buscar outros recursos econômicos ("diversificar sus fuentes de
ingresos").
A palavra "ingresos" pode ter o mesmo significado de "receita, renda"
do português.  Daí a resposta correta estar na letra C.

56. Letra C.

O último parágrafo esclarece que o fator negativo do uso de automóveis
nas rodovias da Venezuela é a maneira dos venezuelanos dirigirem seus
carros.

57. Letra C.

O referente do possessivo "su", no fragmento do enunciado, está explícito
no que foi dito a seguir: "Irónicamente, ahora que su nación está al
alcance de muchos turistas extranjeros por las ventajas del cambio, los
venezolanos han descubierto que no están preparados para atender a
los viajeros a los que desearían atraer".

58. Letra D.

O advérbio "cerca" (perto, do português) tem com sinônimo "próximo",
letra D.  Na letra C temos "prójimo", que se traduz por "próximo,
semelhante".  As outras opções são impertinentes.



59. Letra E.

A estrutura "tanto...como" expressa idéia de comparação, que, em
português, seria "tanto...quanto". Sendo assim, a resposta correta está
na letra E.

60. Letra E.

O pronome "lo" que funciona como demonstrativo na frase: "lo que
hace relativamente...", em português, "o que torna relativamente fácil
percorrer o país de carro...", se refere ao que foi dito antes, isto é, que a
Venezuela tem uma rede de estradas bem cuidada.  Portanto, na letra C
encontramos a resposta: "a rede de estradas nacionais bem
conservadas".


